

安阳市政法委研究部署全市稳定安全信访工作

着力提高预测预警预防能力

本报安阳讯(记者 张书锋 岳明 通讯员 边天亮)9月13日上午,安阳市政法委、政法委书记曹忠良主持召开市委政法委员会会议,专题研究部署全市稳定安全信访工作。

曹忠良说,要高度重视稳定安全信访工作,充分发挥政法职能作用,把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,着力提高对各类矛盾问题的预测预警预防能力,为党的十九大胜利召开营

造安全稳定的社会环境。要突出抓好反暴恐工作,严厉打击各类违法犯罪活动;要突出做好信访工作,着力化解各类信访矛盾问题;要突出做好特定利益群体稳定工作;要突出做好公共安全工作,防止发生突发性公共安全事故。

曹忠良要求,全市政法部门领导班子特别是“一把手”,要率先垂范,全力以赴,以最高标准、最严作风、最实举措扎实做好稳定安全信访各项工作,以优异的成绩向

市委交出合格的答卷。

会议还传达学习了中国法学会会长王乐泉到安阳调研法学会时的讲话精神,听取了全市政法系统考察学习贵阳、上海政法大数据办案智能辅助系统建设应用情况汇报,研究该市政法大数据办案智能辅助系统建设工作,并研究了《安阳市政法机关新任政法干部任职承诺制度》(讨论稿)和《安阳市政法机关领导干部监督管理暂行办法》(讨论稿)。

信阳市人民监督员首次履职

本报信阳讯(记者 周惠 通讯员 徐军)9月5日,信阳市司法行政机关选任的人民检察院人民监督员在市检察院对一起撤销案件开展监督评议,这是人民监督员选任管理制度改革以后,信阳市首任人民监督员的首次履职,标志着该市深化人民监督员制度改革实现新突破。

据悉,8月30日,信阳市司法局收到信阳市检察院商请抽选人民监督员的函后,按照《人民监督员选任管理办法》规定,依照随机抽选、兼顾以老带新、就近履职原则,从人民监督员信息库中随机抽选了3名人民监督员参与案件监督,并将抽选结果及时函告市检察院,同时书面通知人民监督员要监督案件的时间、地点及有关要求。

据了解,为做好首次履职,信阳市司法局非常重视,评议前专门召开监督员评议动员会,对他们提出明确要求,希望他们切实增强做好监督工作的责任感、使命感和荣誉感,在履职过程中严格要求,依法认真履职,充分展示人民监督员的良好形象,不断提升司法公信力,努力维护社会公平正义。

“三诊法”打开了问题少女的心扉

□记者 周惠 通讯员 胡传仁

“尹科长您好,在您的帮助下,我的理发店已开业一个月,今天我来向您报告好消息……”近日,潢川县谈店乡的小雪手捧鲜花,来到潢川县检察院未检科表示谢意。

今年18岁的小雪出生在潢川县谈店乡一个贫困家庭,姐妹四人,她排行老二。小雪父母离异,全家的生活就靠父亲打零工维持。小雪父亲重男轻女,对小雪姐妹四人冷眼相看。家庭得不到温暖,无心上学的小雪初中没上完便辍了学。

小雪开始到县城打工,然而年纪轻轻的她没有一技之长,终于靠着年轻俏丽的容颜

在一KTV 寻找一份服务员的工作。在KTV上班时,她结识了贩毒的陈某。在陈某的怂恿和蛊惑下,小雪开始吸毒,一步步走向深渊。2016年1月,小雪因贩毒落网。

潢川县检察院检察官在提审时,小雪表现出一副桀骜不驯的样子,对抗讯问。为了消除小雪心中的“壁垒”,检察官邀请了专业心理咨询师,多次对小雪开展心理疏导,想方设法联系上小雪的妈妈并安排小雪的妈妈与小雪亲情会见,渐渐打开了小雪的心扉。2016年4月,小雪因贩卖毒品罪被法院判处有期徒刑1年。

宣判后,检察官对小雪的“问题”进行把脉问诊,找出了家庭教育缺失是小雪走上犯罪道路的根本原因,遂联系帮教人员与小雪的父亲一起对小雪进行帮教。

出狱后的小雪又和以前的朋友通过微信、QQ联系。为了让小雪和以前的

不良朋友圈子断绝关系,检察官经过多方协调组织了帮教团队,并及时联系到小雪及其父母。经过真诚沟通后,帮教团队为小雪建立了帮教档案,并对她进行全程跟踪帮教,然后又借助社会力量为小雪找到一份美发店学徒的工作。今年7月,小雪学艺成功后自己开了一家理发店。

据了解,近年来,潢川县检察院在办理未成年人犯罪案件过程中,注重加强对涉罪未成年人保护、教育、挽救工作,出台了未成年人犯罪预防“三诊法”工作机制,主动“预诊”,抓早防小,预防、减少未成年人犯罪案件发生。针对涉罪未成年人,该院邀请心理咨询专家等相关人员,通过心理疏导、亲情会见等方式,积极“问诊”涉罪未成年人犯罪的主要根源,有针对性地制定帮教措施。同时,涉罪未成年人回归社会后,该院注重跟踪“复诊”,避免其重蹈覆辙。

砥砺奋进的5年

讲述 河南法治故事

从每个人的故事洞见法治中国

送法进校园 学生好喜欢



听法制课 做守法人

日前,鲁山县法院联合县妇联、县关工委等部门来到该县董周乡第二中学,为师生送去了普法教育光盘和中小学生普法书籍,并为孩子们上了开学第一课法制课,以鲜活的案例普及法律知识,让孩子们明白更多法律知识和道理,懂得如何用法律武器保护自己以及遵纪守法的重要性,赢得了师生的好评。

记者 陈亚洲 通讯员 刘志强 摄影报道

汝州



9月11日下午,汝州市公安局交警大队召集汝州市部分外卖送餐员,为他们上了一堂特殊的交通安全课。安全课上,交警大队业务骨干针对外卖送餐员开展交通法律法规宣传教育,要求他们遵章守法,切实增强安全意识,预防和减少交通事故的发生。

记者 赵国宇 通讯员 张世豪 摄影报道

西峡



9月13日,西峡县检察院检察官为该县五里桥镇400余名镇、村、组三级干部上了一堂题为《加强修养把我人生 自觉预防职务犯罪》的法制课。此外,该院还及时通过推送微信短片、观看展览等形式对他们进行预防警示教育。

记者 王海锋 通讯员 马志全 张宇 摄影报道



▲为进一步增强青少年的法律意识,深入推进警校共建,9月11日,许昌市公安局魏都分局五一路兴华社区民警来到文峰小学开展送法律、送防范进校园活动。

记者 胡斌 通讯员 朱晓锋 摄影报道



▲近日,夏邑县检察院团支部分别联合共青团夏邑县委员会、夏邑县教体局,共同开展“青春喜迎十九大 法治国学进校园”活动。此次活动还为师生们讲授国学传统文化,使得听课师生的文化、道德、法治素养得到全面提高。记者 何永刚 通讯员 周元 摄影报道